

## 以高质量法治服务 护航民营经济高质量发展

### “法治护航·问需企业”企业家代表座谈会举行

长沙晚报5月20日讯(全媒体记者 黎铁桥)20日,市人民检察院、市工商联“法治护航·问需企业”企业家代表座谈会举行,邀请部分民营企业企业家、人大代表、政协委员和人民监督员参加座谈。副市长、市工商联主席康镇麟,市人民检察院检察长余湘文出席。

座谈会上,市人民检察院负责人通报了2023年长沙检察机关优化法治化营商环境的基本情况以及2024年“检察护企”主要工作举措、检察机关惩治企业内部腐败犯罪等情况。企业家代表田兵、马晓、刘昆湘、许燕鸣、肖前辉、张巍、耿蔚、鲁普龙等发言。

康镇麟指出,市人民检察院和市工商联在服务保障

法治化营商环境、服务民营经济发展上大有可为。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,切实为企业办实事、解难题。要合力推动涉案企业合规改革,推动民营企业依法经营、依法治企、依法维权。要合力推动工商联与公检法司法机关互联互通不断取得新成效,以高质量法治服务保障民营经济高质量发展。

余湘文强调,全市检察机关要提高政治站位,切实增强开展“检察护企”暨“三高三新·法治护航”专项行动的思想自觉和行动自觉,增强检察服务保障企业发展的效能,以法治力量“护”企、以能动履职“暖”企、以数字赋能“惠”企,共同参与打造长沙营商环境更亮眼名片。

## 长沙·贵阳贵安农业现代化产业合作暨避暑旅居行推介活动在长举行

### 签约12个项目,总投资2.5亿元

长沙晚报5月20日讯(全媒体记者 祝林灿 通讯员 刘友琼)20日,2024年长沙·贵阳贵安“携手共赢·共话合作”农业现代化产业合作暨“爽爽贵阳·与您相邀”避暑旅居行推介活动在长沙举行,双方现场签约12个项目,总投资2.5亿元。贵阳市副市长冉斌出席活动并作旅居推荐。

青山、净水、绿野、炊烟……活动现场,《贵阳贵安乡村旅居示范带宣传片》用画面分享了“爽爽贵阳”的美景和愿景;爽身的宜人气候、爽心的阳明文

化、爽眼的秀美山川、爽口的酸辣美食、爽购的特色风物、爽游的宝藏玩法,全方位地向长沙市民朋友宣传、推介贵阳贵安的全域旅游资源。

贵阳市农投集团、花溪区文化旅游创新区管委会等分别围绕农业产业发展和乡村旅居推介。随后,现场分三轮进行了12个项目的签约,涵盖猪肉预制菜产业发展项目、育种联合攻关项目、育繁推合作示范项目、联保联供战略合作项目等。

## 助力同心美丽乡村建设 贡献长沙致公智慧力量

### 致公党长沙市委开展相关活动

长沙晚报5月20日讯(通讯员 唐礼 全媒体记者 黎铁桥)近日,致公党长沙市委到长沙县高桥镇开展助力同心美丽乡村示范片建设活动。市政协副主席、致公党长沙市委主委黄锋出席。

活动伊始,黄锋为高桥中学“致公心灵驿站”揭牌。致公助学“爱心妈妈”活动中,参与“爱心妈妈”大接力的致公党党员向20名结对帮扶的困难学生捐赠了助学金。全体人员还参观了李维汉故居,开展共识教育。

黄锋强调,要建设好“致公心灵驿站”,积极开展学生心理健康教育,充分发挥致

公党特色优势,在关爱青少年心理健康上持续发力,常态化开展青少年心理健康教育进校园活动,促进青少年健康成长。要实施好“青柚课堂”性教育公益项目,开展预防性侵害教育,防止校园欺凌,为青少年成长保驾护航。要开展好“爱心妈妈”活动,对品学兼优的家庭困难学生进行帮扶资助。助力同心美丽乡村示范片建设是一项长期的任务,致公党长沙市委要以实际行动践行初心使命,为把同心美丽乡村示范片建设成为富有生机、充满活力的美丽乡村示范片区,积极贡献长沙致公的智慧和力量。

## 中央第五生态环境保护督察组 向湖南交办第十一批群众信访举报件

长沙晚报5月20日讯(全媒体记者 匡春林)20日,中央第五生态环境保护督察组向湖南交办第十一批群众信访举报件94件(来电举报56件,来信举报38件),含重点件3件。其中,涉及长沙的交办群众信访举报件29件。

在5月9日召开督察进驻动员会后,湖南按照规定公开了信访举报电话和信箱。截至20日,督察组从第一批

至第十一批向我省累计交办1066件(分解后交办1072件),含重点件72件(分解后交办76件)。其中,长沙累计收到举报件372(+1)件。

从生态环境问题类型来看,累计涉及大气类问题的举报最多,占26.9%;其次是涉水体、生态类、噪声类、其他类、土壤类、辐射类等,分别占23.2%、16.6%、15.6%、10.2%、5.9%、1.6%。

## 中央驻湘生态环保督察组 值班电话和邮箱

督察进驻期:2024年5月9日至2024年6月9日  
专门值班电话:0731-82673688  
专门邮政信箱:湖南省长沙市A312号信箱  
受理举报电话时间:每天8:00—20:00



# 长沙是一座有爱的城市,本报联合阿里公益举行“爱心雨伞 传递温暖”特别活动

## 爱心伞为雨中人撑起一片晴天

● 长沙晚报全媒体记者 邓艳红

游客出行突遇下雨多有不便,但在这座有爱的城市,在你需要的时候,会发现爱心雨伞或许就在你的身边。

今年五一假期,市民翁清水见游客冒雨游玩,买了一箱伞分发给游客;去年,女司机王宇开车偶遇冒雨回家的一对夫妇,立即停车赠伞;大学生张婷看到雨中行走的八旬老人,赶紧上去为老人撑伞……经本报报道后,这3个雨中故事感动了全国网友,3人也分别获得了阿里公益天天正能量特别奖及5000元奖金。去年,王宇和张婷将奖金捐出。今年,翁清水也决定将奖金捐出购伞,为更多人“应急”。

5月20日,在三位爱心人士见证下,本报联合阿里公益举行“爱心雨伞 传递温暖”特别活动,将翁清水捐赠的这批爱心伞,分发到橘子洲、岳麓山等公共场所,将这份爱心传递下去。

### 温暖回顾 陌生人赠伞撑伞感动全城

今年5月2日晚,在长沙地铁1号线五一广场站,翁清水看见游客冒雨游玩,便购买了两箱伞委托执勤的民警分发给游客。做完这件事后,他没有留下姓名就走了,街头执勤的民警只拍下了他的车牌号。他的车牌号被公布后,很快就火遍了全网。本报报道后,大家才知道,原来这位好心人叫翁清水。

去年4月19日晚,长沙突下暴雨,在湖南烈士公园散步的一对夫妇等了多时未见雨停,决定冒雨回家。在车站北路与晚报大道交汇处,这对夫妇浑身都湿透了,突然一辆白色SUV主动靠近他们,一位女司机从车上拿出一把伞送给他们。他们表示改天要把伞还回去,女司机摆了摆手说“没有必要”,随后便离开了。

后来,人们才知道,雨中赠伞的女司机是长沙一家医院的护士王宇。其实,这并不是她第一次给陌生人赠伞,“伞是我车里的常备,一般看到别人有急用我都会送出去。”多年来,王宇向陌生人送出的伞,她自己数也数不清了。

去年3月,85岁老人许第虎外出突遇大雨,长沙理工大学学生张婷正好下课,见到老人淋雨赶路,她主动为老人撑伞,陪着老人走了近20分钟,一直将其送到家门口。许第虎最初不知张婷的姓名,特意跨越大半个长沙城来到本报讲述此事。3月28日,学校工作人员看到本报报道后,才找到了做好事不留名的张婷。

### 双向感动 他们更坚信善良的力量

44岁的翁清水老家在福建,今年是他来长沙的第10个年头。



景区收到翁清水(左)捐赠并联合阿里公益及长沙晚报投放的爱心雨伞。

长沙晚报全媒体记者 董阳摄

## 助人为乐代代相传

● 白木

44岁的翁清水、33岁的王宇、20岁的张婷,80后、90后、00后,分属三个不同年代的三位好人,却不约而同做了同样的好事——给雨中的陌生人或赠伞或撑伞,事后又相继捐出公益奖金购伞为更多人“应急”。现实证明,助人为乐代代相传。

三人行善,并非心血来潮的偶尔为之,而是内心本善的必然之举。公司职员翁清水热衷于义务献血,护士王宇曾街头救治晕厥老人,大学生张婷曾支教湘西……在日常生活中,三位好人都乐于助人,赠伞、捐奖金,不过是他们所做诸多好事之一二。难能可贵的是,他们做好事不

留名、不为利、不求回报,只愿将这份爱心传递下去。

人的价值包含自我价值和社会价值。前者指个人活动对自己生存和发展所具有的价值,主要表现为对自身物质和精神需要的满足程度;后者指个人活动对他人、社会所具有的价值,主要表现在个体对他人、社会所作的贡献。可以说,三人是在创造社会价值中实现自我价值,获得了精神需要的满足和道德境界的升华。

在这座“好人之城”,人们既常常接受着身边人的善意,也时时向身边人施以援手,大家都在为共同的家园增添光彩。



## 栀子香飘 橘子洲

栀子花茶、栀子香粽、粽子美酒、粽子糍粑……5月20日,第五届长沙·宁乡栀子花文化旅游推介大会在橘子洲举行。停靠在岳麓山旅游码头的湘江“栀香长沙”号游轮正式起航,游弋于湘江橘子洲头。船上栀子花香四溢,游客闻着花香赏江景。

长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄



扫码看辣视频

上接1版①

听取市中级人民法院关于民事审判工作报告的审议意见研究处理情况报告及市人大常委会的督查报告;

听取市人大常委会关于公益诉讼工作专项报告的审议意见研究处理情况报告及市人大常委会的督查报告;

听取和审议有关人事议案。

会议听取了需提请市十六届人大常委会第二十二次会议审议和审查批准的有关

上接1版②

新建智慧社区健身中心283个,新建室外运动场350个,健身步道203公里,乡镇(街道)全民健身中心10个,投放健身器材500余处。

文树勋强调,全民健身是体育强国建设的重要基石,是人民群众对高品质生活的内在要求,是推动长沙高质量发展和现代化建设的重要内容。要持续深入贯彻全民健身国家战略,对标对表实现“三高三新”美好蓝图

报告和议案的汇报。

会议还听取了市人大常委会研究室关于长沙市人大常委会纪念人民代表大会制度确立暨长沙市人民代表大会成立70周年人大工作理论与实践研究工作方案(草案)的说明、关于《长沙市人民代表大会会议期间代表审议各项报告意见办理反馈办法(草案)起草情况的说明;研究了《长沙市人民代表大会常务委员会主任会议关于宪法宣誓的组织办法(修正草案)》。

和全民运动健身模范市创建要求,不断强化顶层设计,优化资源布局。要进一步强化体育法治保障,着力解决全民健身事业发展瓶颈问题,不断满足人民群众对健康生活的新的期盼。要以重点民生实事项目为抓手,深入推进体育场地设施建设,积极拓展全民健身新空间,推动健身设施向绿色低碳转型,积极构建更高层次的全民健身公共服务体系。

上接1版③

为持续用力打造“三个高地”贡献省会力量。“人工智能+”行动是加快培育和发展新质生产力的重要引擎,长沙发展人工智能产业基础扎实、前景广阔,亟待进一步挖掘应用场景,构建“政产学研服用”一体化的协同创新体系,下好路径选择“关键棋”,锻造长沙人工智能产业的“撒手

上接1版④

本届推介大会融合长沙的“山水洲城”,通过乡村欢乐跑、寻香打卡、短视频大赛等系列活动,让市民游客充分与栀子花互动,打造集吃、住、行、玩于一体的“栀香旅游”线路,让宁乡栀子香满星城长沙,更通过“双城会”香飘江城武汉。

人们都说,长沙的颜色,一定是红色;长沙的味道,一定是辣味。而如果长沙有气味,那是不是沁人心脾的栀子花香呢?恰逢“520”这个浪漫日子,推介大会以栀子花为媒,围绕“寻香·山——乐跑跑海”“寻香·水——舟舟栀梦”“寻香·洲

“长沙是一座十分温暖的城市,在这座城市被别人帮助是一件很寻常的事情,我也很想做些力所能及的事情去帮助别人。”翁清水告诉记者,当他得知自己的车牌号火遍全网后,有点不好意思,因为他觉得自己只不过是做了一件很小的事情。

“我们也是看了新闻才知道这件事,大家都为他点赞!”翁清水的同事侯锐告诉记者,“他平时就很热心,每年公司员工进行义务献血时,他都带头参与”。

33岁的王宇是长沙本地人。雨中赠伞的报道刊登后,王宇受到了许多关注,这让她惊喜的同时又很意外,意外的是自己只是做了一件小事,竟然全网都在寻找她。王宇是一名护士,她认为自己的使命就是救死扶伤,在街头给予别人力所能及的帮助,她只是做了一名普通人应该做的。“大家给了我这么多称赞,这说明长沙真的好人多,这让我更加坚信日行一善的力量。”王宇说。

20岁的张婷是四川人,她是长沙理工大学一名大二的学生。

“没想到一件小事收获了这么大的反响。”张婷说,当得知被帮助的老人那么执着地想找到她时,她自己也被“反向感动”了。

张婷告诉记者,她原来是一个不太自信的人,帮助老人的事被报道后,她得到了很多关注以及学校老师同学的帮助,在与人的沟通中不仅锻炼了自己的能力,更提升了自信心。大一暑期,她还作为长沙理工大学拓荒者协会“科乐”志愿者队的队员到湘西支教。如今,越发自信的张婷已经是志愿者队的队长了,她计划今年暑期再去湘西支教。

### 让爱延续 大家都可以做撑伞人

“我希望温暖能够传递下去,希望这批伞能帮助更多人。”20日上午,在橘子洲景区游客中心,翁清水将用奖金购买的一批爱心伞交给工作人员。为了表彰翁清水的爱心,橘子洲景区也给他发放了一张热心市民荣誉证书。

橘子洲景区游客中心负责人冯叶告诉记者,景区会把这批伞放置在游客中心,长沙天气多变,如果遇到不利天气,市民游客可以免费取用。

在岳麓山风景名胜区内,翁清水捐赠的爱心伞被工作人员拿到了东门和南门的游客中心以备不时之需。岳麓山风景名胜区办公室主任周宁告诉记者,岳麓山每天都有很多游客,现在天气多变,经常有游客被突如其来的雨淋个措手不及,很多游客都会到游客中心避雨,之前伞不多,工作人员看到游客在雨中游玩也很着急。“这次会把这批爱心伞分别放到东门和南门两个游客中心,我们将用这些伞为游客遮风挡雨。”

